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Památník 
sv. Cyrila a metoděje 

v Brně na Petrově



Vážená paní, vážený pane, vážení přátelé,

v devátém století požádal velkomoravský kníže 
Rostislav byzantského císaře Michaela III. 
o vyslání misionářů znalých slovanského jazyka 
do prvního státního útvaru západních Slovanů. 
Císař pro tento nelehký úkol vybral bratrskou 
dvojici učených kněží ze Soluně: Konstantina, 
který později přijal řeholní jméno Cyril, a jeho 
bratra Metoděje. 

Při své misii spojili osudy své s osudem našich 
předků, kteří nežili v tak společensky a kul-
turně vyspělé společnosti jako v jejich domovině, 
kterou kvůli nim opustili. Chtěli zde předat to, 
co považovali za nejdůležitější a nejcennější… 
Vytvořili znaky slovanského písma a přeložili 
nejdůležitější části Bible. Připravili soubor 
pravidel pro řízení společnosti nazvaný Zákon 
sudný ljudem. Ale toto všechno považovali jen 
za nástroje změny smýšlení, díky čemuž se naši 
předkové zařadili mezi kulturní národy světa. 

V roce 2013 si připomínáme 1150. výročí jejich 
příchodu na Velkou Moravu. Jsou spolupatrony 
brněnské katedrály svatých Petra a Pavla i celé 
diecéze. Jako inspirace k hodnotám, jejichž 
nositeli se stali, bude v areálu Petrova v Brně 
umístěno jejich sousoší od autorů Vladimíra 
Matouška a Radima Horáka.

Sousoší by se mělo stát nejen symbolickým 
poděkováním za působení svatých Cyrila 
a Metoděje, ale i připomínkou hodnot, které 
přinesli a šířili.

Prosíme vás o připojení k veřejné sbírce, kterou 
vyhlásilo Biskupství brněnské na realizaci sou-
soší sv. Cyrila a Metoděje, a děkujeme všem 
dárcům, kteří tak učiní.

Symboly jsou svědky událostí a zároveň prostředky zdůraz-
ňující určité hodnoty.
Ty, kteří svým působením a životním příkladem oboha-
tili a stále obohacují generace obyvatel nejenom našeho 
regionu, ale svým způsobem lidi celého světa, stojí za to 
stále si připomínat. Proto považuji památník svatých Cyrila 
a Metoděje, vyhlášených za patrony Evropy, za velmi důle-
žitý a prospěšný.
Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle, brněnský biskup

Příchod svatých Cyrila a Metoděje na Moravu, jehož 1150. 
výročí si připomeneme v roce 2013, představoval výrazný 
zlom v našich dějinách, který určil více než tisícileté 
kulturní směřování všech Slovanů. Je tedy zřejmé, jak 
významná je cyrilometodějská tradice pro historii, ale také 
pro současnost i budoucnost jižní Moravy. 
Když papež Jan Pavel II. v roce 1990 na Velehradě hovořil 
o Cyrilu a Metodějovi, vyzdvihl význam obou bratří pro 
budování křesťanské Evropy a zdůraznil jejich odkaz pro 
jednotu Východu a Západu. V obou momentech spočívá 
aktuálnost jejich poselství pro současnost. Tento odkaz 
hodláme chránit a předat budoucím generacím.
Proto vítám připomenutí jejich odkazu formou sochy obou 
soluňských bratří právě v moravské metropoli Brně.
JUDr. Michal Hašek, hejtman Jihomoravského kraje

Jsem přesvědčen, že realizace památníku svatých Cyrila 
a Metoděje posílí v obyvatelích Moravy především pocit 
hrdosti nad bohatstvím vlastních tradic. Tento monument 
se stane významnou připomínkou zavedení prvního slovan-
ského písma a prosazení „jazyka Moravanů“ vedle řečtiny 
a latiny jako liturgického jazyka, což byl čin evropského 
významu.
Bc. Roman Onderka, MBA, primátor statutárního města 
Brna

Ctnost odvahy a víry, kterou projevili solunští bratři 
ve službě lidem cizí země – totiž nám – je důvodem obdivu 
a následování napříč historií dodnes. Uctění jejich památky 
je nejen vyjádřením vděku za tento čin, ale i připomínkou, 
povzbuzením pro náš život. Takto duchem obdaření, velko-
rysí a nezištní lidé zde kdysi žili. Inspirujme se.
Vladimír Matoušek, sochař


